

她们的新主张

每逢双休日，很多女性会去商场买衣服、化妆品，希望能把自己打扮得更美丽。但是，买到的未必就是合适的。

如何展现自己独一无二的美？跟她学一学吧。

现代快报记者 项凤华
见习记者 吴怡
通讯员 胡化奎

IT女高管 变身形象设计师 普通人 也需要形象设计

请叫我“色彩设计师”

近日，现代快报记者来到魏畅形象设计工作室，推开门，靠墙的一排五颜六色的衣服抓人眼球。穿着一条黑色裙子、外罩一件黄色小西装的魏畅笑着告诉记者，这是为了方便现场为客户选择衣服。

39岁的魏畅曾是一家IT公司的经理，因为对形象设计的热爱，她放弃高薪后花20万元系统学习，回南京创办了这间工作室。现在，她称自己为“色彩设计师”，也叫“形象管理师”。她介绍，这个行业，是根据客户的皮肤色彩、年龄、心理、社会角色，并参考工作场合的灯光、装修等各个方面，为客户选择合适的穿衣打扮风格。

发掘每个人适合的造型

“一般我们在电视上看到的形象设计师、私人形象顾问，都是为明星、名人服务的。普通市民也需要形象设计吗？”对此，魏畅认为，美丽并不等同于一件名牌服饰，或者昂贵的首饰。形象设计，是为了让每个人都发掘适合自己的造型，从而更加自信。

她举了个例子，“我曾经为一名加拿大的董事长设计过形象。他事业成功，经常为很多企业家做讲座，但是在自身形象上却疏于管理。”魏畅一边说一边打开电脑找出图片，“因为他很瘦，所以虽然很想穿牛仔裤，却从来不敢穿，怕不好看。我成为他的形象顾问后，扔掉了他衣柜里90%的衣服，重新为他挑选了多款不同场

合的衣服。当他穿上合身的牛仔裤以后，觉得不错，一下子试了好多种。”

南京的男士挺爱美

魏畅现在几乎每天都能接到客户的电话预约，要求为自己进行“形象管理”。她还经常受酒店、银行之邀，去给员工讲课。“目前，来我们这里的客户，年龄基本在

30岁以上。30岁是一道坎，经历结婚、生子后，逐渐意识到自身形象管理的重要性。”

爱美虽然是女人的天性，但是来这里找魏畅帮忙的，可不全是清一色的女人。

魏畅透露，工作室在南京开了4年，男女客户比例达到了一比一，南京的男士爱美意识还是比较强的。



魏畅为客户挑选衣服 现代快报记者 马晶晶 摄

穿衣搭配小贴士

1. 白皙的皮肤适合干净明亮、轻盈跳跃的浅色系；较深沉、有痘、有斑的皮肤，选择偏暗的颜色；
2. 新人穿西装，短款显年轻，中款显传统，长款显大气；
3. 身材丰满的女性，可以

选择挺括的服装，帮助修饰身材，版型以“A”字型为主；衣服上的花纹图案大小根据眼睛大小而定。眼睛大，花纹相对大，眼睛小，花纹相对小，否则对方从远处迎面而来，只会关注衣服，而忽略了人。

帮单身网友找对象

“网络熟人”充当“线上媒婆”

近年来，南京出现了一种征婚新办法。那些时常“混迹”于论坛的网友们，虽然很多从未谋面，但经常发帖互动，使他们成为了“网络熟人”。为“解救”不断涌现的剩男剩女，这些“熟人”开始积极当起了“线上媒人”。

热心版友成“媒婆”

在西祠胡同的著名版块“小猪慢慢长”上，有这么一个独特的帖子——《让八婆们再八起来》，点击率奇高。版主于女士笑着向现代快报记者解释，这其实是一个“媒婆帖”，帮助单身版友以及他们的单身亲友们，寻找对象。

不同于婚恋网站或中介机构，在“媒婆帖”里“混”的，都是

网上说话，但我们显然不是陌生人，有种知根知底的感觉。”而在网上当媒人，“审查制度”也和一般的有所不同。董女士介绍，接到网友的“配对信息”后，她第一时间会先去看看对方发过的帖子。在简单判断对方的人品和性格后，再进行后续联系。

作为平台的搭建者，版主于女士被不少网友赞为“金牌媒婆”，按照南京的风俗，她还收到过新人送的皮鞋。“这是好事，得坚持下去。”于女士表示，目前存在的问题是，版里资源不平衡——女孩多、男孩少，“这里美女不少，希望帅哥们看到报道后，常来版里坐坐。”

现代快报记者 王颖菲

版里资源不平衡

家住南京的董女士和刘女士，都算得上是“资深媒婆”。这两位版上的活跃分子，依靠她们的知名度和信誉度，已经成功撮合了两对年轻人。一对于去年3月结了婚，还有一对的孩子已经满了周岁。刘女士觉得，“虽然只在网

全职妈妈新“玩法” 分享技能搭伴进步

家住下关的李女士一直是个热爱生活而又要求上进的人。生下宝宝后，她突发奇想，想出了一个“找搭子”的点子，“简单地说，就是互相分享技能，搭伴进步。”

如今，宝宝9个月大了，李女士用自己擅长的英语口语技能换来了如何理财、管理账务的本领，“挺有意思的，全职妈妈不妨尝试一下。”

英语技能换来理财本领

30岁的李女士辞职前是位牙科医生，因为英语口语很出色，她也经常在医院从事一些翻译方面的工作。

怀孕后，李女士辞职在家，专心养胎。可宝宝出生后，她觉得生活有些单调，便发挥特长，做起了英语课外辅导。

“上课时间是周一到周五的晚上以及周末，这样工作日白天的时间就空出来了。”李女士觉得，闲着也是闲着，便琢磨着学点东西。

说来也巧，李女士怀孕时在南大学习书法，有个“同窗”是瑜伽老师，两人谈着谈着，便有了这样一个想法，“你教我瑜伽，我教你英语，这样不是刚好互免学费了嘛。”

没过多久，一位从事理财专业的会计“同窗”也被吸引过来，“她喜欢出国自由行，但不会英语，特想学习旅游方面的英语。”

说学就学，两人没事就在QQ上聊天，有时还约出来见面“上课”，“很有意思，现在，老公还夸我理财理得不错。”

既能交朋友又能学技能

尝到甜头后，李女士在网上发了一个帖子，“其实就是给大家提供一个平台，每人可以说出自己擅长的一项技能，再说说你想学的技能，如果能找到搭子，当然最好了。”

“我会：英语口语、医学相关的技能；自助旅行，买国内外廉价机票；海淘……希望你会：其他语种或者会计，或者游泳，或者化妆、服装搭配，或者瑜伽……交流的时间希望在：周一到周五的白天。”李女士抛砖引玉后，不少网友纷纷跟帖，“我会：十字绣、手工发饰、各式布艺和折纸、家常菜。希望你会：英语口语。”

李女士说，现在，全职妈妈越来越多，如果长时间不接触社会，就会与社会脱节，“‘找搭子’既能学到东西，又能交到志同道合的朋友，还能省掉一大笔学费。”李女士说，希望有兴趣的妈妈们都来尝试一下。

现代快报记者 郝多

尹女士晒20年前的日记本 青涩稚嫩的青春 要好好保留

“我觉得那个小姑娘既熟悉又遥远，和我又有关又无关……”翻开20年前的日记本，41岁的尹仁娟发出这样的感慨。

最近正从南京搬家到深圳，她翻出了7大本当年时髦、如今已经泛黄的日记本。这些充满时代印记的本子，在网上引起一番小小的轰动。

本子里还夹着不少“宝贝”

尹仁娟告诉现代快报记者，7本日记是1990年到1995年写的。开始记日记时，自己才十六七岁，最初的几本，因为被她评定为“太幼稚”，多年前已经自己毁掉了，只剩下18岁以后写的7本，“如今想想，挺后悔的。”

保存下来的日记本，大多是当时流行的皮面或硬面记事本，上面印着明星、风景或花鸟。因为一直精心保存着，这些本子没有任何破损，只是纸张有些泛黄了。

日记记录的都是少女时期的回忆、心情。

翻开本子，尹仁娟能感受到自己成长留下的印记。此外，本子里还夹着不少“宝贝”。比如，大哥来信中夹的枫叶、从田野上随手摘的草叶、江苏人民广播电台的稿费单、电子秤打印出来的体重单等等。

以后也要培养儿子写日记

尹仁娟说，自己很喜欢写作。在家乡安徽时，每当油菜花变得金黄色，她就会提上篮子，带着日记本，到油菜花田深处，书写“小心情”。

如今，她和丈夫已经结婚13年，但当这些日记本打开的一瞬间，当年的油菜花气息仿佛又扑面而来。“我觉得那个小姑娘既熟悉又遥远，和我又有关又没关系……”

看到这些日记本的网友们，和尹仁娟一样感慨万千。

这些尘封多年的本子，也勾起了他们的回忆。有人想起，自己写过歌词本；有人抄过席慕容和汪国真的诗，贴过香港影星的照片；还有不少人写过懵懂的爱情。但是，令他们遗憾的是，他们没有像尹女士一样，将这些“青涩稚嫩的青春”好好保留下来。

尹仁娟说，等儿子大一些了，也会培养他写日记。一来作为练习笔，二来记录生命。

现代快报记者 王颖菲



尹女士珍藏的日记本
本人供图